



“敦煌的女儿”樊锦诗 再为敦煌事业捐资1000万元 一颗小行星被命名为“樊锦诗星”

新华社兰州7月10日电 记者10日从樊锦诗从事敦煌文物工作60年座谈会上了解到,樊锦诗在继捐资1000万元支持敦煌学研究后,再次捐资1000万元用于敦煌文物事业和急需人才培养。会议宣布,一颗国际编号为381323号的小行星被命名为“樊锦诗星”。

樊锦诗今年85岁。1963年,她从北京大学历史系考古专业毕业来到敦煌莫高窟,至今已从事敦煌文物事业整整60年,现为敦煌研究院名誉院长。

樊锦诗全身心投入敦煌文物事业,不仅在敦煌石窟考古和文化遗产管理方面取得了重大学术成就,而且带领莫高窟人在文化遗产科学保护、有效管理利用



7月10日,樊锦诗(左)领取“樊锦诗星”命名证书。 新华社照片

方面走出了一条行之有效的道路,促使敦煌石窟保护从抢救性阶段迈向科学保护阶段。”敦煌研究院院长苏伯民说。

“敦煌塑造、成就了我,没有敦煌也没有我的今天。各项殊荣远远超出对我个人的表彰,荣誉应该属于敦煌研究院、属于甘肃省、属于中国文物界。”樊锦诗说,“服务敦煌是我终生的夙愿。”

今年,樊锦诗将她获得的“吕志和奖——世界文明奖”、何梁何利基金“科学与技术成就奖”奖金,以及个人积蓄共计2000万元捐出。一半已赠予北京大学教育基金会,以支持北京大学敦煌学的研究,开展相关的学术研究、人才培养、国际交流。当日,

她将另一半捐赠给中国敦煌石窟保护研究基金会,用于推动敦煌石窟保护、研究、弘扬事业发展以及急需人才的培养。

会议宣布,一颗国际编号为381323号的小行星被命名为“樊锦诗星”。该小行星由中国科学院紫金山天文台发现、国际天文学联合会(IAU)小行星命名委员会批准命名。

国际天文学联合会发布的公报认为,樊锦诗为中国石窟考古与保护做出了重大贡献,构建了“数字敦煌”和综合保护体系,为世界文化遗产保护提供了范例。

当日,樊锦诗从事敦煌文物工作60年座谈会在甘肃省敦煌市举行。

我省今年普通高校招生本科提前批A段录取4374人

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)7月10日,2023年甘肃省普通高校招生本科提前批A段录取工作结束,共录取考生4374名。

A段录取的考生中,理工类录取考生1136名,文史类录取考生3011名。另外,体育类运动训练单招录取考生181名,残障生单招及职教师资单招等特殊类型录取考生46名。

该段中,实施第三年的“优师专项计划”旨在面向中西部欠发达地区定向培养优秀教师。今年,6所部属师范大学以及我省的西北师范大学、天水师范学院

共在甘肃录取考生403名。其中,北京师范大学(珠海校区)录取考生44名、东北师范大学录取考生3名、华东师范大学录取考生5名、华中师范大学录取考生6名、西南大学录取考生4名、陕西师范大学录取考生61名;西北师范大学录取文史类考生115名,天水师范学院录取文史类考生165名。

据统计,今年“强基计划”共有23所院校在甘肃招生,共录取考生74名。同时,该段中,国家医学定向全部完成招生计划,共招生1100名;国家免费师范生、地方免费师范生均全部完成招生计划。

众邦国贸中心项目 荣获“中国钢结构金奖工程”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张少杰)近日,由省建筑设计院总建筑师、甘肃省工程勘察设计大师冯志涛领衔团队设计的“众邦国贸中心”项目荣获“第十五届第一批中国钢结构金奖工程”荣誉称号。

众邦国贸中心项目位于兰州市安宁区,地处银滩路以东,众邦金水湾住宅小区以北。项目分主楼和裙楼两部分,由写字楼、五星级酒店及配套的餐饮娱乐、地下超市、地下车库组成。主楼地上为写字楼和国贸酒店,写字楼48层,建筑高度239.3米;国贸酒店36层,建筑高度189.3米。

据了解,在众邦国贸中心项目建设之初,省建筑设计院设计团队进行了深入细致准备工作,参考国际建筑设计新理念,充分考虑项目与城市的空间关系以及

众邦集团“诚信、厚道、善良”企业文化,采用干净简洁的全幕墙设计以及斜角屋顶构架等设计手法,赋予建筑挺拔感和锐意进取的精神,创新设计了甘肃省首个双塔合一的超高层建筑。结构设计中采用型钢混凝土框架-钢筋混凝土双核心筒混合结构。主楼高度超限,平面超长,具有多项不规则项,进行了中震、大震的抗震性能设计,同时考虑温度应力分析。主楼柱网尺寸较大,为房间灵活布置、节约建筑材料、施工便捷、缩短工期并降低造价,楼面采用了现浇空心楼盖。为提高净高、减小屋面竖向变形,裙楼顶层大跨度梁柱采用了型钢混凝土结构。

中国钢结构金奖是经国务院批准保留的建筑领域国家级优质工程奖,是中国建筑钢结构行业工程质量领域的最高荣誉奖。

兰州城区小学招生,这些信息很重要

城关区

今日起进行现场审核
儿童监护人须亲自前往参加

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)在完成网络入学报名和网络审核后,兰州市城关区2023年小学一年级招生于7月11日—14日进行现场审核。7月18日—20日录取、调配,7月21日注册报名。

所有入学儿童必须按时参加网络入学申请、现场审核、注册报名等入学流程,否则不能正常入学。没有参加网络入学申请或现场审核,城关区户籍儿童将失去在对口小学的入学

资格,等今年招生工作结束后调配入学;随迁子女将不能在城关区公办学校入学。现场审核涉及材料审核和类别认定等关键工作,一旦审核、认定有误将影响儿童入学,因此需要儿童监护人亲自前往参加。

城关区户籍儿童的现场审核地点就是儿童的片区学校,儿童监护人根据自己在报名系统中选择的时间段,到片区学校参加现场审核。随迁子女的现场审核点和现场审核时段由

其监护人在网络入学申请时自主选择,现场审核时须携带儿童监护人在系统上传的所有证件、资料的原件以及其他可能需要的佐证材料,如结婚证、出生证明、房地产情况查询单、延缓入学批复等。

城关区教育局要求,小学招生严禁违规跨区域、跨片区招生,城市三区(七里河、安宁、西固)儿童不得在城关区入学。凡择校入学的学生,小升初时不享受对口划拨政策。

七里河

今日录取
7月14日报名注册

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)经过网上报名、学校现场审核证件等程序后,兰州市七里河区2023年小学一年级招生网上录取工作于7月11日进行。7月14日公示新生名单、新生报名注册。

2023年七里河区小学一

年级继续采取网上预报名+现场验证的方式招生,实行公安、住建、教育等部门联动的网络报名审核机制。2023年七里河区城区学校一年级计划招收151个教学班,8114名适龄儿童;农村学校学位充足,满足上学条件的适龄儿童

学校全部接收。

七里河区教育局明确,义务教育阶段学校招生严格按照“免试入学,相对就近”原则,公办小学采取划片线上报名、线下审核入学,公办初中采取对口划拨入学。不得以任何形式的考试或变相考试方式确定生源。

安宁区

7月15日注册报名
户籍才迁入的可申请调配入学

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)兰州市安宁区2023年小学新生招生采取网上入学申请+现场验证方式进行,录取调配时间为7月10日—14日,辖区所有小学将于7月15日注册报名。

辖区义务教育阶段的民办学校与公办学校同步报名、同

步开展招生、同步注册学籍。各学校要规范学生信息采集,严禁采集学生家长职务和收入信息,入学时一次性采集,不得利用各类APP、小程序随意反复采集学生相关信息。各学校将按照有户有房、有户无房、无户有房、无户无房原则,分“区内户籍儿童”和“区外户籍儿

童”两个批次,按照各批次内规定顺序有序录取。按顺序超计划未录取的适龄儿童全区统筹指定入学。

未参加网络入学申请或2023年6月30日后户籍迁入安宁区的儿童,须在秋季开学前一周内提出申请,由区教育局招生工作领导小组调配入学。